

cmchao / April 26, 2024 09:09AM

[東華大學爆歧視事件 社群網文嘲諷原民院](#)

東華大學爆歧視事件 社群網文嘲諷原民院

族群：跨族群

主題：綜合行政、族群教育

記者：Aras Sawawan(陳鵬飛)、Batu Yumin(戴亞盛)、許家榮

地點：花蓮縣 全部

國立東華大學近日發生族群歧視事件，社群媒體東華大學版上，一則以「原民院是不是一種法外之地」為題的文章，提到校園煙味來源是原民院烤肉，並戲稱法不入自治區。文章留言更出現一連串，針對原住民族的歧視言論。原民院長石忠山表示，雖然有向外界對煙霧的疑慮表達歉意，但原民院作為校內提供學生特殊的學習場域，也傳遞文化實踐精神，對歧視性言論予以譴責。

東華大學原民院長 Namoh Sakang (石忠山)：「所以在我看來就是，我們台灣社會文化和法治教育中，關於所謂合理的區別對待，它的憲法基本原則，他的認識不足所造成的一個社會通病。」

石忠山以及原資中心主任、法律學系主任，在第一時間透過學校官網及社群媒體，發布聯合聲明，嚴厲譴責歧視性、仇恨性言論行為。校方也向相關單位指示，包含強化宣導生火規範，以及族群平等教育。

東華大學原民院長 Namoh Sakang (石忠山)：「我們也會運用各種的管道來去加強族群平等，這方面的教育特別我們會非常關心，也會非常留意；社會當中總會有一些有心人士，他們會惡意地曲解言論自由的真諦。」

石忠山表示，校方也向學院表達關心，行政高層後續將召開研商會議，討論事件對策及防治作為。

行政院長 陳建仁：「這個個案實際上，我們已經請東華大學再進一步調查，而在去年我們教育部和原民會，也已經聯合製作了一些相關個案的這一個案例，希望在學校能夠來提供老師來做教學之用。」

近期校院歧視事件頻傳，中央部會已制定相關教材，盼能解決。只不過石忠山也指出，無論是現行法律，或是校園所制定的霸凌防治準則，尋求救濟的管道，都無法保障受到傷害的「原住民族群體」。因此反歧視法，或是族群平等法訂定就格外關鍵。

行政院長 陳建仁：「而且現在已經有相關的雛型，我們也希望在不久，就能夠對外來公告。」

行政院長陳建仁指出，再不久就能把相關草案，送入立法院審查，未來會先在北中南東舉行公聽會，尋求共識。